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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL EQUIPO DOCENTE DE PRIMER CURSO DE LOS 
GRADOS DE GEOLOGÍA, CIENCIAS AMBIENTALES Y DOBLE GRADO CIENCIAS 
AMBIENTALES/GEOLOGÍA DE LA FACULTAD DE CIENCIAS EXPERIMENTALES 

 

 

Día: 22 de mayo de 2020; 9:00 horas 

Lugar: Reunión por videoconferencia a través de los Espacios Virtuales habilitados por la 
Universidad de Huelva en Moodle 

Asisten (hojas de firma anexa). Excusa su asistencia Dº Francisco Navarro Roldán. 

 

 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Discusión, si procede, de resultados e incidencias del segundo cuatrimestre del curso 2019-
2020. 
 
Dadas las muy especiales circunstancias en las que se ha desarrollado gran parte de este 
cuatrimestre, con la interrupción de la docencia presencial y la adaptación a la virtual como 
consecuencia del Estado de Alarma decretado por la emergencia sanitaria relacionada con el 
COVID-19, el coordinador del curso interviene haciendo hincapié en este aspecto y suponiendo 
que las incidencias, como consecuencia de ello, habrán sido numerosas.  
A continuación, los representantes de los alumnos toman la palabra y hacen referencia a las 
siguientes: 
-Todavía no han sido notificadas las correcciones de las prácticas de Física a dos alumnos del 
curso. Los profesores de la asignatura admiten que el trabajo no estaba terminado, pero que en 
estos últimos días ya se ha podido concluir. Y más aún cuando dichas prácticas deben estar 
evaluadas antes del examen que tendrá lugar en los próximos días. 
-No parece haber habido una respuesta rápida a los alumnos que han requerido atención para 
la resolución de dudas en la asignatura de Física, de lo que queda constancia y enterados los 
profesores responsables. 
-Los alumnos proponen la posibilidad de asistir en el próximo curso a las prácticas de laboratorio 
de asignaturas como Química y Biología, ya que estiman que han perdido opciones que en la 
virtualización de dichas prácticas no ha sido posible contemplar. La profesora responsable de la 
asignatura, Dª Ana Sayago, afirma que por su parte no habrá más inconveniente que la limitación 
que impone el tamaño de los laboratorios, pero que hará lo que esté en su mano. Al no haber 
profesores de Biología se considera trasladar la petición a su responsable.  
En este sentido, D. Luis M. Cáceres también expone su voluntad de acoger en las prácticas de 
campo que se puedan impartir el próximo curso en la asignatura de Procesos Geológicos 
Externos a todos los alumnos de este curso. Ante la duda suscitada por este tema en relación 
con los autobuses necesarios se acuerda solicitar información sobre la posibilidad de pedir más 
plazas en los autobuses que se requieran el año próximo. 
-Otra incidencia aportado por los alumnos es referente a la impartición este cuatrimestre de 
clases extraoficiales por parte de la asignatura de Biología y del profesor D. Francisco Navarro, 
quejándose de la propuesta de impartirlas incluso en periodos no lectivos al no haber huecos en 
los horarios. Se trasladará también esta incidencia a los profesores de la asignatura. 
Finalmente, los representantes de los alumnos acaban su intervención destacando el buen 
desarrollo general del cuatrimestre y de la buena voluntad y talante del profesorado, a pesar de 
todos los inconvenientes del cambio repentino a la docencia virtual. D. Luis Miguel Cáceres 
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también destaca en este sentido el buen hacer de los propios alumnos en unos momentos tan 
difíciles para todos. 
 
 
2.  Revisión de los horarios para el curso 2020-2021 
 
Antes de iniciar esta revisión, D. Javier Calzada anuncia la posibilidad de que en el próximo 
Consejo de Gobierno de la UHU se apruebe el Doble Grado en Ciencias Ambientales y 
Forestales para el próximo curso, lo que implicaría que el horario que se va a revisar y aprobar 
en esta sesión tenga que ser modificado en los próximos días. 
Dicho lo anterior se procede a atender las propuestas de modificaciones aportadas por diversos 
profesores: 
-D. José Miguel Nieto interviene para solicitar algunos ajustes en las asignaturas impartidas en 
inglés para su encaje con otras que constituyen el “Minor Natural Science”. Se atiende la petición 
y se realizan los cambios. 
-D. Juan Luis Aguado propone varios cambios en relación con la asignatura de Física: la 
modificación posible de la impartición de la asignatura en la primera hora de la mañana; el 
mantenimiento de las prácticas en las sesiones de los viernes; y el cambio de un grupo de 
prácticas de inglés, ya que coincide con otro en español y el laboratorio no tiene tanta capacidad. 
Todas las sugerencias son atendidas en la medida de lo posible y se consideran solventadas. 
-Dª Isabel Serrano propone ciertos ajustes en los grupos de teoría de la asignatura de Estadística 
para que no haya coincidencia entre los de inglés y español, ya que es la misma profesora la que 
los imparte. Igualmente se atiende a la petición y se realizan los cambios. 
-Dª Ana Sayago solicita un cambio en uno de sus grupos de la asignatura de Química, que es 
atendido y resuelto. 
-A continuación se proceden a algunos ajustes más para diversas adaptaciones, sobre todo en 
las prácticas de campo, y algunas propuestas referentes a repartir prácticas en varias tardes en 
lugar de concentrarlas. Finalmente esta propuesta no se considera dada las posibles opciones y 
se decide esperar a que los propios alumnos opinen el próximo curso.  
Respecto al calendario de exámenes solo hay una propuesta de cambio de un parcial por parte 
de Dª. Ana Sayago en la asignatura de Química. Se atiende la propuesta y se realiza el cambio. 
 
3. Ruegos y preguntas. 
Dada la imposibilidad de mantener la conexión virtual y puesto que no hay ninguna petición 
urgente, no se expone ningún ruego ni preguntas. 
 

 

Sin ningún asunto más a tratar, se levanta la sesión a las 10:15 horas  

 

 

  

 

 

VºBº Luis Miguel Cáceres Puro 

Coordinador Equipo Docente de Primer Curso  Grado Geología – Grado CC Ambientales – Doble 
Grado Geo/Amb 
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EQUIPO DOCENTE DE PRIMER CURSO DE LOS GRADOS DE GEOLOGÍA, CIENCIAS 
AMBIENTALES Y DOBLE GRADO CIENCIAS AMBIENTALES/GEOLOGÍA DE LA 

FACULTAD DE CIENCIAS EXPERIMENTALES  

 

Día: 22 de mayo de 220; 9:00 horas 

Lugar: Reunión por videoconferencia a través de los Espacios Virtuales habilitados por la 
Universidad de Huelva en Moodle 

 

HOJA DE ASISTENCIA 1 (Foto página 4: asistentes a la reunión virtual) 
 

NOMBRE, APELLIDOS FIRMA 

 

Juan Luis Aguado Casas 

 

Ascensión Alfaro Martín 

 

Mª Ángeles Barral Muñoz 

 

Luis Miguel Cáceres Puro 

 

Mercedes Cantano Martín 

 

Javier Calzada Samperio 

 

Teodosio Donaire Romero 

 

José Miguel Nieto Liñán 

 

Antonio Jesús Martínez Martínez 

 

Ana Sayago Gómez 

 

Isabel Serrano Czaia 

 

Daniel Cruzado Zarza 

 

Ainara Rodrigo Garcia 

 

Román Ramírez Muñoz 

 

Gabriel Ponce Medina 
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ADENDA AL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL EQUIPO DOCENTE DE PRIMER CURSO 
DE LOS GRADOS DE GEOLOGÍA, CIENCIAS AMBIENTALES Y DOBLE GRADO CIENCIAS 
AMBIENTALES/GEOLOGÍA DE LA FACULTAD DE CIENCIAS EXPERIMENTALES DEL DÍA 22 
DE MAYO DE 2020. 

 
Ante la siguiente incidencia expresada por los alumnos en la página 1 del acta de la reunión del 
equipo docente de primer curso de Geología, Ciencias Ambientales y Doble Grado de Ciencias 
Ambientales/Geología, del día 22 de mayo de 2020:  

-Otra incidencia aportado por los alumnos es referente a la impartición este cuatrimestre de 
clases extraoficiales por parte de la asignatura de Biología y del profesor D. Francisco 
Navarro, quejándose de la propuesta de impartirlas incluso en periodos no lectivos al no haber 
huecos en los horarios. Se trasladará también esta incidencia a los profesores de la 
asignatura. 

El Profesor D. Francisco Navarro Roldan, responsable de la asignatura y que no estuvo presente 
en la reunión del equipo docente, ha querido que conste en el acta referida anteriormente, la 
siguiente aclaración: 

En primer lugar recordar que la docencia de la asignatura de Biología se reparte entre tres 
profesores de forma lineal de las sesiones, es decir, que a cada profesor se le asigna (según su 
POD) un número de sesiones consecutivas (no alternas), de forma que la primera mitad de las 
clases me corresponde a mí y la segunda mitad a mis compañeros. Después de Semana Santa 
yo ya había y debía haber terminado mi docencia para con Biología, (concretamente el lunes 
13 de abril fue el último día en el reparto del POD). 
Cuando se suspendieron las clases, de repente, y en el fin de semana, por orden Rectoral del 
13 de marzo (viernes), no se dieron instrucciones escritas por parte del Rectorado respecto del 
nuevo desarrollo de las clases hasta después de Semana Santa, concretamente hasta el sábado 
11 de abril, donde el Rectorado nos adjunta el "Documento marco para la adaptación de la 
docencia y evaluación en las Universidades andaluzas." Eso nos dejó casi un mes sin 
directrices oficiales concretas, sólo recomendaciones por parte del Decanato en espera de las 
instrucciones de instancias superiores. 
En el comunicado oficial del 13 de marzo se indicaba que las clases pudiesen ser retomadas 
de forma presencial el lunes 30 de marzo (fin de la primera quincena de alarma), si no se 
renovaba el estado de alarma, por lo que decidí suspender las sesiones prácticas esa primera 
semana de confinamiento, dado el inmenso carácter presencial que tienen habitualmente 
dichas clases y dado que era imposible modificar la docencia presencial a una docencia online, 
dentro de ese mismo fin de semana, y tenerlo dispuesto para el lunes siguiente. 
Cuando se renueva el estado de alarma y sin haber recibido aún instrucciones oficiales para el 
desarrollo de la adaptación de nuestras actividades académicas al formato online (que no 
llegarán hasta el 11 de abril de forma general y hasta el 20 de abril de forma específica para 
nuestra Universidad), entonces les propongo a los alumnos, en espera de instrucciones 
concretas del Rectorado, que estoy disponible para impartir cualquier docencia (incluidas 
tutorías) cualquier día de la semana sin que se solape con otras asignaturas, con la finalidad 
de poder recuperar las prácticas temporalmente suspendidas, y que deberían ser recuperadas 
antes de que yo finalizara mi parte de la asignatura, pues mis compañeros me advirtieron de 
que necesitarían todas sus sesiones inicialmente asignadas. Esto incluía poder dar clases los 
días no festivos de la Semana Santa. Esa fue mi propuesta, que se sometió a votación por parte 
del alumnado y que finalmente se descartó, concretamente se descartó cualquier actividad 
docente durante la Semana Santa, y así se cumplió. 
En consecuencia, no había instrucciones oficiales hasta el 11 de abril, y por lo tanto, nunca ha 
habido "clases extraoficiales". Por todo lo expuesto deseo que no se les pueda denominar 
de esa forma en referencia a la docencia impartida en Biología. 


